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1. 本調査の目的       

平成 27 年度より、鶴見大学・鶴見大学短期大学部では、学生の学修や生活に関す

る実態を把握し、今後の修学指導や教育改革に資する基礎資料を得ることを目的とし

て、学生の学修および生活に関する実態調査を継続的に実施することになりました。 

本調査の集計結果は、本学学生の学修実態や傾向を把握するだけでなく、個々の学

習指導に役立てるほか、各関係部署において学生を支援する体制を整えるために利用

されます。 

 調査にご協力いただいた学生の皆さん、誠にありがとうございました。 

 

2. 実施方法 

（１） 調査対象者  

文学部、短期大学部、歯学部 学部生  計 3,124 名 

（２） 調査方法 

授業支援システム manaba を利用し、各学部学科のガイダンス、履修登録、ある

いは新入生向けの情報リテラシー教育にて実施。 

（３） 調査期間 

1 回目：平成 27 年 3 月 28 日～5 月 31 日 

2 回目：平成 27 年 7 月 5 日～9 月 11 日（新入生のみ） 

3 回目：平成 27 年 10 月 5 日～10 月 31 日 
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3. 回収結果 

3.1. １回目：平成 27 年 3 月 28 日～5 月 31 日（新学期ガイダンス含む） 

対 象 回答数 

（人） 

学生数 

（人） 

回答率 

（％） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 2,585 3,124 82.7％ 

（内訳） 文学部 1,018 1,375 74.0％ 

短期大学部 949 961 98.8％ 

歯学部 619 788 78.6％ 

 

3.2. ２回目：平成 27 年 7 月 5 日～9 月 11 日（新入生のみ） 

対 象 回答数 

（人） 

学生数 

（人） 

回答率 

（％） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 200 946 21.1％ 

（内訳） 文学部 78 405 19.3％ 

短期大学部 28 413 6.8％ 

歯学部 94 128 73.4％ 

 

3.3. ３回目：平成 27 年 10 月 5 日～10 月 31 日 

対 象 回答数 

（人） 

学生数 

（人） 

回答率 

（％） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 317 3,124 10.1％ 

（内訳） 文学部 144 1,375 10.5％ 

短期大学部 17 961 1.8％ 

歯学部 156 788 20.0％ 
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４．今回の調査項目 

 

下記の項目についてアンケート調査を実施した。 

 

1 何年生ですか。 

2 性別はどちらですか。 

3 学科はどちらですか。 

----------------------------------------------------- 

4 1 日の平均睡眠時間はどのくらいですか。 

5 睡眠状態はどうですか。 

6 週に何回登校していますか。 

7 片道の通学時間を答えて下さい。 

8 遅刻や欠席をすることがありますか。 

9 朝食は食べていますか。 

10 （9 で④と回答した学生のみ答えてください） 

朝食を食べない理由は何ですか。 

11 大学の 100 円朝食を利用していますか。 

12 授業日の昼食はどうしていますか。 

13 授業日の昼食はどこで食べていますか。 

14 生活形態はどれですか。 

15 （14 で③～⑤と回答した学生のみ答えてください。） 

家賃はいくらですか。 

16 （14 で②～⑤と回答した学生のみ答えてください。） 

食生活は主にどうしていますか。 

18 奨学金を受けていますか。 

19 (18 で①と回答した学生のみ答えて下さい。） 

どの程度の奨学金を受けていますか。 

20 仕送りはありますか。 

21 アルバイトをしていますか。 
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22 (21 で①～④と回答した学生のみ答えて下さい。） 

1 回あたり平均何時間くらいアルバイトをしていますか。 

23 (21 で①～④と回答した学生のみ答えて下さい。） 

アルバイトをする理由を教えてください。 

24 学内に友人（メール友達等も含む）は何人いますか。 

25 学内で昼食を食べるときはどうしていますか。 

26 学外に親しい友人は何人いますか。 

27 長期休暇は、どのようなことに特に力を入れたいと思いますか。 

28 旅行について、知っているものを挙げてください。 

29 現在クラブ・サークル活動（体育会を含む）に加入していますか。 

30 (29 で「⑤加入したことがない」と回答した学生のみ答えて下さい。）クラブ・

サークルに加入していない主な理由は何ですか。 

31 現在の健康状態をどのように感じていますか。 

32 ストレスを感じていますか。 

33 煙草を吸いますか。 

34 喫煙について、知っているものを挙げてください。 

35 お酒を飲みますか。 

36 飲酒について、知っているものを挙げてください。 

37 違法薬物について知っているものを挙げてください。 

38 どの入学試験を受けて入学しましたか。 

39 本学は第何希望でしたか。 

40 オープンキャンパス・体験入学に参加しましたか。 

41 本学を知ったきっかけは何ですか。 

42 進学先を考えるときに一番参考にしたものは何ですか。 

43 本学に入学した理由は何ですか。 

44 学生生活に期待していることは何ですか。 

45 高校時代において授業以外で、毎日何時間くらい 

勉強（予習・復習・課題等）をしましたか。 

46 キャリア支援課が記念館地下 1階にあることを知っていますか。 
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47 キャリア支援課が行うどのような支援行事に参加したいですか。 

48 キャリア支援課が行う支援行事に参加していない場合、その理由は何ですか。 

49 キャリア支援課で支援行事以外に個別相談を受けてみたいと思いますか。 

50 卒業後の進路について、不安に感じていることや悩んでいることはありますか。 

51 あなたが自由に使える通信機器はどれですか。 

52 パソコン等で文書を作成するのに苦手意識はありますか。 

53 一ヶ月に何冊の書籍（タブレット含む）を読みますか。（漫画、雑誌は含まな

い） 

54 一ヶ月に何冊の漫画、雑誌（タブレット含む）を読みますか。 

55 新聞（デジタル版）を読んでいますか。 

56 新聞（紙面）を読んでいますか。 

57 LINE や facebook、twitter などの SNS やブログ、インターネットの掲示板を 

使っていますか。 

58 学内でのパソコン利用上のマナーについて、知っているものを挙げてください。 

59 大学内で学習をサポートする体制がある場合、どのような支援を受けたいです

か。 

60 授業以外で、毎日何時間くらい勉強（予習・復習・課題等）しますか。 

61 授業で分からない事柄があった場合、どう対応していますか。 

62 定期試験の勉強は、いつから始めていますか。 

63 試験勉強はどこでしていますか。 

64 授業時間以外は大学のどの場所で過ごしていますか。 

65 定期試験前に施設の利用時間を延長できるとしたら、どこを利用しますか。 

66 本学の気に入ったところはどこですか。 

67 大学に改善して欲しいと思うところはどこですか。 

68 困っていることはありますか。 

69 相談事は誰にしますか。（したいですか。） 

70 本学に満足していますか。 

72 大学からの情報をどのような方法で得ていますか。 

73 大学からの情報発信は今後どのように行ってほしいですか。 

74 鶴見大学を一言で表現するとどうなりますか。 
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75 鶴見大学を後輩に勧めたいポイントはどこですか。 

76 鶴見大学に足りないものはなんですか。 

※回答数の都合により、一部削除しております 

 

５．アンケート結果 

初めての全学共通のアンケート調査を行い、ここまで学生の皆様に協力していただけた

ことに改めて御礼を申し上げます。年２回（新入生は 3回）にわたるアンケートでは、第

2回以降は参加者が減ってしまいました。今後は負担も考え、年 1回で済ませられるよう

見直しをいたします。 

学部毎に傾向が変わらないもの、大きく異なるものとあります。次ページに簡単な集計

結果を掲載いたしましたので、ご自身の回答と照らし合わせてみてください。 

また、大学生の学修や生活に関する調査については、省庁をはじめ、様々な教育機関に

て行われています。興味がありましたら検索してみてください。 

学修面のほか、生活、健康、就職関係等、気になることがございましたら、身近にいる

教職員にお気軽にご相談ください。 

【相談窓口】 

学生生活、奨学金に関すること 各学部教学課 

学修に関すること 担任教員、各教科教員 

健康に関すること 保健センター事務室 

就職に関すること 入試キャリアセンター（キャリア支援課） 

図書館に関すること 学術情報事務室 

本調査に関すること IR 推進事務室 
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1

2, (50.5)

3, (42.7)

4 56

短

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Q４】1日の平均睡眠時間はどのくらいですか。 

① 4時間未満

② 4時間以上6時間未満

③ 6時間以上8時間未満

④ 8時間以上10時間未満

⑤ 10時間以上

⑥ 回答しない

【Q５】睡眠状態はどうですか。 

① よく眠れる

② 時々目が覚めるが眠れる

③ あまり眠れない

④ 寝つきが悪い

⑤ 睡眠導入剤を使用している

⑥ 回答しない

1

2, (38.5)

3, (49.0)

4
5 6

文

1

2, (44.1)

3, (42.3)

4
5 6

歯

1, (43.4)

2, (29.6)

3

4, (16.1)

5 6

文 1, (56.4)

2, (25.5)

3

4, (10.5)
56

短 1, (50.2)

2, (23.9)

3, (10.7)

4, (10.5)

5 6

歯
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① 週1回

② 週2回

③ 週3回

④ 週4回

⑤ 週5回

⑥ 週6回以上

⑦ 回答しない

【Q７】片道の通学時間を答えて下さい。（上級生対象） 

① 30分未満

② 30分以上１時間未満

③ 1時間以上1時間30分未満

④ 1時間30分以上2時間未満

⑤ 2時間以上

⑥ 回答しない

1, (15.0)

2, (36.4)

3, (35.2)

4, (11.1)

5 6

短

1, (15.3)

2, (33.6)
3, (34.5)

4, (13.5)

5 6

文
1, (36.9)

2, (26.1)

3, (23.4)

4

5 6

歯

【Q６】週に何回登校していますか。 

123 4

5, (81.8)

6, (13.6)

7

歯

12, (2.9)3

4, (11.4)

5, (71.4)

6

7

短

1
2

3

4, (9.7)

5, (61.2)

6, (17.0)

7

文
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【Q９】朝食は食べていますか。 

1, (65.7)

2, (13.8)

3

4, (11.8)
5

文
1, (75.6)

2, (13.9)

3

4 5

短

① 毎日ほぼ欠かさず食べている

② 週の半分以上は食べている

③ 週の半分以上は食べていない

④ ほとんど食べていない

⑤ 回答しない

1, (69.7)

2, (12.6)

3

4, (12.6)
5

歯

【Q８】遅刻や欠席をすることがありますか。 

① 月3回以上遅刻や欠席をする

② 月1回以上遅刻や欠席をする

③ ほとんど遅刻や欠席はない

④ これまで遅刻も欠席もしていない

⑤ 回答しない

1, (18.0)

2, (22.8)

3, (45.7)

4

5

文

1

2, (18.7)

3, (59.3)

4, (11.8)

5

短

1

2, (19.4)

3, (47.6)

4, (18.2)

5

歯
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【Q１０】朝食を食べない理由は何ですか。 

（9で④を選択した学生のみ）※複数選択可 

① 作るのが面倒だから

② もっと寝ていたいから

③ 朝は食欲がないから

④ 作ってくれる人がいないから

⑤ 身支度で忙しいから

⑥ お金がないから

⑦ ダイエットをしているから

⑧ その他

⑨ 回答しない

4

13

26

2

13

2

1

2

0

0 5 10 15 20 25 30

作るのが面倒だから

もっと寝ていたいから

朝は食欲がないから

作ってくれる人がいない

から

身支度で忙しいから

お金がないから

ダイエットをしているから

その他

回答しない

[人]文学部

2

9

12

3

16

0

0

0

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

作るのが面倒だから

もっと寝ていたいから

朝は食欲がないから

作ってくれる人がいないから

身支度で忙しいから

お金がないから

ダイエットをしているから

その他

回答しない

[人]短期大学部

2

2

8

0

4

1

1

1

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

作るのが面倒だから

もっと寝ていたいから

朝は食欲がないから

作ってくれる人がいないから

身支度で忙しいから

お金がないから

ダイエットをしているから

その他

回答しない

[人]歯学部
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① ほぼ毎日利用している

② 週1～2回以上利用している

③ 月に1回以上利用している

④ ほとんど利用したことがない

⑤ 回答しない

① 大学食堂を利用している

② 学内のコンビニや売店を利用している

③ 学外の商業施設を利用している

④ 弁当を持参している

⑤ ほとんど食べていない

⑥ 回答しない

【Q１１】大学の 100円朝食を利用していますか。 

123

4, (77.2)

5, (21.0)

文

123

4, (89.7)

5, (10.3)

短

1, (11.8)

2

3

4, (79.0)

5

歯

【Q１２】授業日の昼食はどうしていますか。 

1, (14.6)

2, (22.9)

3, (10.4)

4, (47.9)

5 6

文

1
2, (11.8)

3

4, (76.5)

5 6

短

1, (19.2)

2, (37.2)

3, (24.4)

4, (12.8)

5 6

歯
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① 空き教室

② 大学食堂

③ 学生ラウンジ

④ 部室

⑤ 体育館

⑥ 自習室

⑦ その他

⑧ 回答しない

【Q１３】授業日の昼食はどこで食べていますか。 

96

74

2

11

0

3

13

1

0 20 40 60 80 100 120

空き教室

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]文学部

16

6

0

1

0

0

1

0

0 5 10 15 20

空き教室

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]短期大学部

62

51

9

3

0

3

48

2

0 10 20 30 40 50 60 70

空き教室

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]歯学部
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① 家族と同居（自宅）

② 一人暮らし（学生寮）

③ 一人暮らし(アパート・マンション）

④ 兄弟姉妹、祖父母など親族と同居(自宅外）

⑤ 友人と同居(シェアハウス）

⑥ 回答しない

【Q１４】生活形態はどれですか。 

1, (85.0)

2

3
45 6

文
1, (87.2)

2

3
4 56

短 1, (52.0)

2

3, (33.0)

4
5

6

歯
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① 3万円未満

② 3万円以上～5万円未満

③ 5万円以上～6万円未満

④ 6万円以上～7万円未満

⑤ 7万円以上～8万円未満

⑥ 8万円以上～9万円未満

⑦ 9万円以上～10万円未満

⑧ 10万円以上

⑨ 回答しない

【Q１５】家賃はいくらですか。（14で③～⑤と回答した学生） 

1

2(15.4)

3(29.2)

4(24.6)

5(10.8)

6

7

8

9, (7.7)

文

1
2(10.4)

3(18.8)

4(37.5)

5(8.3)

6(4.2)

7

8(6.3)

9, (10.4)

短

1 2

3(5.0)

4(6.5)

5(19.4)

6(13.9)7(8.5)

8(14.9)

9, (25.9)

歯
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① 原則自炊している

② 学食を利用している

③ スーパーやコンビニでお弁当を購入している

④ 外食を利用している

⑤ 学生寮の寮食を利用している

⑥ 回答しない

【Q１６】食生活は主にどうしていますか。 

（14で③～⑤と回答した学生） 

1(67.7)

2

3(18.5)

4
5

6, (7.7)

文
1(62.5)

2

3(27.1)

45
6, (8.3)

短
1, (33.8)

2(6.0)

3, (25.9)

4, (22.4)

5

6, (11.9)

歯
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① 受けている

② 受けていない

③ 回答しない

① 月額3万円未満

② 月額3万円以上～5万円未満

③ 月額5万円以上～10万円未満

④ 月額10万円以上

⑤ その他

⑥ 回答しない

【Q１８】奨学金を受けていますか。 

【Q１９】どの程度の奨学金を受けていますか。 

（１８で①と回答した学生） 

1, (41.3)

2, (51.0)

3

文

1, (29.8)

2, (67.2)

3

短

1

2, (80.0)

3, (11.8)

歯

1

2, (24.7)

3, (31.7)

4(21.6)

5

6, (14.3)

文

1(9.9)

2(26.7)

3, (39.8)

4(7.5)

5

6, (13.7)

短

1

2(9.8)

3(12.2)

4(56.1)

5

6, (14.6)

歯
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① 月額3万円未満

② 月額3万円以上～5万円未満

③ 月額5万円以上～10万円未満

④ 月額10万円以上

⑤ その他

⑥ 回答しない

① 週1回

② 週2回

③ 週3回

④ 週4回以上

⑤ 不定期にしている

⑥ していない

⑦ 回答しない

【Q２０】仕送りはありますか。（14で②~⑤と回答した学生） 

【Q２１】アルバイトをしていますか。 

1
2, (10.2)

3, (29.3)

4, (19.8)

5, (11.8)

6, (21.5)

7

文

1

2, (20.4)

3, (30.2)

4, (17.0)

5, (12.4)

6, (11.7)

7

短

1

2

3

4

5, (15.2)

6, (48.8)

7, (16.8)

歯

1(13.8)

2(24.6)

3(21.5)

4

5, (9.2)

6, (27.7)

文

1, (29.2)

2(16.7)

3(22.9)

4(8.3)

5, (4.2)

6, (18.8)

短

1

2(11.4)

3, (36.8)
4, (20.4)

5, (5.0)

6, (21.4)

歯
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① 2時間未満

② 2時間以上4時間未満

③ 4時間以上

④ 回答しない

① 生活費にあてるため

② 趣味やクラブ活動に使うため

③ 友達との交際費

④ 学費にあてるため

⑤ 社会経験を積むため

⑥ その他

⑦ 回答しない

【Q２２】1回あたり平均何時間くらいアルバイトをしていますか。 

（21で①～④と回答した学生） 

【Q２３】アルバイトをする理由を教えてください。 

（21で①～④と回答した学生） 

1

2, (16.4)

3, (70.4)

4, (13.0)

文

1

2, (19.4)

3, (77.5)

4, (1.8)

短

1

2(31.3)

3, (62.5)

4, (6.3)

歯

1, (26.2)

2, (31.9)

3(11.9)

4(12.5)

5(6.5)

6

7, (6.2)

文

1, (19.2)

2, (22.2)

3, (35.4)

4(5.3)

5(7.6)

6(7.3)
7, (3.0)

短

1(27.1)

2(20.8)

3(17.7)

4(8.3)

5(13.5)

6

7, (8.3)

歯
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① １～5人

② ６～10人

③ 10人以上

④ いない

⑤ 回答しない

① グループで食べている

② 一人で食べている

③ 食べていない

④ 回答しない

【Q２４】学内に友人（メール友達等も含む）は何人いますか 

【Q２５】学内で昼食を食べるときはどうしていますか。  

1, (47.6)

2, (17.4)

3, (15.1)

4

5, (11.8)

文
1, (45.2)

2, (30.3)

3, (21.8)

4 5

短

1, (26.9)

2, (21.0)

3, (50.4)

45

歯

1, (70.1)

2, (27.1)

3 4

文
1, (88.2)

2, (11.8)
34

短
1, (74.4)

2, (17.9)

3
4

歯
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① １～5人

② ６～10人

③ 10人以上

④ いない

⑤ 回答しない

【Q２６】学外に親しい友人は何人いますか。 

1, (32.0)

2, (17.6)

3, (33.8)

4

5, (10.0)

文
1, (39.1)

2, (16.4)

3, (35.7)

4
5

短
1, (34.5)

2, (25.2)

3, (36.1)

4 5

歯
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① 友人と遊びに行く

② クラブ活動

③ 家族と過ごす

④ アルバイト

⑤ 学外で課題や自習をする

⑥ 予定なし

⑦ その他

⑧ 回答しない

【Q２７】長期休暇は、どのようなことに特に力を入れたいと思い

ますか。※複数選択可 

397

33

149

295

53

22

44

17

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

友人と遊びに行く

クラブ活動

家族と過ごす

アルバイト

学外で課題や自習をする

予定なし

その他

回答しない

[人]短期大学部

352

132

173

291

124

73

94

49

0 50 100 150 200 250 300 350 400

友人と遊びに行く

クラブ活動

家族と過ごす

アルバイト

学外で課題や自習をする

予定なし

その他

回答しない

[人]文学部

272

109

171

90

126

43

63

91

0 50 100 150 200 250 300

友人と遊びに行く

クラブ活動

家族と過ごす

アルバイト

学外で課題や自習をする

予定なし

その他

回答しない

[人]歯学部
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① 海外渡航の前には、紛争地域や疫病について情報を得ておくことが望ましい

② 登山をする場合は、事前に登山届を提出する

③ 回答しない

【Q２８】旅行について、知っているものを挙げてください。 

※複数選択可 

341

198

248

0 50 100 150 200 250 300 350 400

海外渡航の前には、紛争地域や疫病に

ついて情報を得ておくことが望ましい

登山をする場合は、事前に登山届を提出

する

回答しない

[人]文学部

259

97

256

0 50 100 150 200 250 300

海外渡航の前には、紛争地域や疫病につ

いて情報を得ておくことが望ましい

登山をする場合は、事前に登山届を提出

する

回答しない

[人]短期大学部

140

71

149

0 20 40 60 80 100 120 140 160

海外渡航の前には、紛争地域や疫病に

ついて情報を得ておくことが望ましい

登山をする場合は、事前に登山届を提出

する

回答しない

[人]歯学部
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① 体育系クラブ・サークルに加入している

② 文化系クラブ・サークルに加入している

③ 学外のクラブ・サークルに加入している

④ 以前は加入していたが今は在籍していない

⑤ 加入したことがない

⑥ 回答しない

【Q２９】現在クラブ・サークル活動（体育会を含む）に加入して

いますか。※複数選択可 

24

66

2

24

52

7

0 20 40 60 80

体育系クラブ・サークル

に加入している

文化系クラブ・サークル

に加入している

学外のクラブ・サークル

に加入している

以前は加入していたが

今は在籍していない

加入したことがない

回答しない

[人]文学部

4

5

1

4

19

2

0 5 10 15 20

体育系クラブ・サークルに加入している

文化系クラブ・サークルに加入している

学外のクラブ・サークルに加入している

以前は加入していたが今は在籍していな

い

加入したことがない

回答しない

[人]短期大学部

105

37

6

33

33

17

0 20 40 60 80 100 120

体育系クラブ・サークルに加入している

文化系クラブ・サークルに加入している

学外のクラブ・サークルに加入している

以前は加入していたが今は在籍してい

ない

加入したことがない

回答しない

[人]歯学部
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25 

 

 

 

  

① 加入したいクラブ・サークルがないから

② 学業の妨げになるから

③ アルバイトが忙しいから

④ 経済的に負担が掛かるから

⑤ 時間的な余裕がないから

⑥ 他に趣味や活動があるから

⑦ 機会を逃してしまったから

⑧ その他

⑨ 回答しない

【Q３０】(29 で「⑤加入したことがない」と回答した学生のみ答えて下さい。） 

クラブ・サークルに加入していない主な理由は何ですか。※複数選択可 

1

2

3

45

6

7

8
9, (0.0)

文

1, (10.5)

2, (26.3)

3, (10.5)

4

5, (31.6)

6, (5.3)

7

89, (0.0)

短

1

2

3
4

5

6

7

8

9, (0.0)

歯
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① 健康だと思う

② 概ね健康だと思う

③ どちらとも言えない

④ 少し不健康だと思う

⑤ 不健康だと思う

⑥ 体調について相談したい

⑦ 回答しない

① いつも感じている

② 時々感じている

③ 感じているが、自分で解消できる

④ 感じていない

⑤ どちらともいえない

⑥ 回答しない

【Q３１】現在の健康状態をどのように感じていますか。 

【Q３２】ストレスを感じていますか。 

1, (31.1)

2, (37.5)

3, (13.2)

4

5
6 7

文
1, (45.5)

2, (32.0)

3, (11.2)

4
5 6 7

短
1, (36.2)

2, (31.3)

3

4

5

6

7

歯

1, (13.8)

2, (42.1)

3, (23.0)

4, (11.0)

5
6

文

1

2, (44.0)

3, (21.4)

4, (14.1)

5
6

短

1, (21.8)

2, (37.3)

3, (18.3)

4

5

6

歯
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① はい

② いいえ

③ 回答しない

④ 未成年のため回答しない

【Q３３】煙草を吸いますか。 

1

2, (72.5)

3

4, (19.4)

文

1

2, (79.2)

3

4, (17.5)

短

1, (11.8)

2, (70.3)

3

4, (9.9)

歯
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① 20歳未満の喫煙は禁止されている

② 横浜市にはポイ捨て・喫煙禁止条例・受動喫煙防止条例がある

③ 受動喫煙は健康を害する

④ 大学の保健センターにて、禁煙（卒煙）相談を受けられる

⑤ 学内・総持寺境内は禁煙で、喫煙場所の定めがある

⑥ 指定の着衣（臨床実習など）での喫煙は禁止されている

⑦ 学外の方々から、喫煙マナーを注目されている

⑧ 回答しない

⑨ 未成年のため回答しない

444

271

368

213

305

242

219

106

57

0 100 200 300 400 500

20歳未満の喫煙は禁止されている

横浜市にはポイ捨て・喫煙禁止条例・受

動喫煙防止条例がある

受動喫煙は健康を害する

大学の保健センターにて、禁煙（卒煙）相

談を受けられる

学内・総持寺境内は禁煙で、喫煙場所の

定めがある

指定の着衣（臨床実習など）での喫煙は

禁止されている

学外の方々から、喫煙マナーを注目され

ている

回答しない

未成年のため回答しない

[人]歯学部

【Q３４】喫煙について、知っているものを挙げてください。 

（複数回答可） 

816

351

652

391

438

151

176

58

140

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

20歳未満の喫煙は禁止されている

横浜市にはポイ捨て・喫煙禁止条例・受

動喫煙防止条例がある

受動喫煙は健康を害する

大学の保健センターにて、禁煙（卒煙）相

談を受けられる

学内・総持寺境内は禁煙で、喫煙場所の

定めがある

指定の着衣（臨床実習など）での喫煙は

禁止されている

学外の方々から、喫煙マナーを注目され

ている

回答しない

未成年のため回答しない

[人]文学部

789

255

601

297

346

175

90

29

139

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

20歳未満の喫煙は禁止されている

横浜市にはポイ捨て・喫煙禁止条例・受動

喫煙防止条例がある

受動喫煙は健康を害する

大学の保健センターにて、禁煙（卒煙）相

談を受けられる

学内・総持寺境内は禁煙で、喫煙場所の

定めがある

指定の着衣（臨床実習など）での喫煙は

禁止されている

学外の方々から、喫煙マナーを注目され

ている

回答しない

未成年のため回答しない

[人]短期大学部
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① はい

② いいえ

③ 回答しない

④ 未成年のため回答しない

【Q３５】お酒を飲みますか。 

1, (34.9)

2, (36.1)

3

4, (25.0)

文
1, (31.2)

2, (40.7)

3

4, (25.0)

短 1, (48.5)

2, (31.3)

3

4, (13.2)

歯
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① 20歳未満の飲酒は禁止されている

② 飲酒運転や、運転する人にお酒を勧めてはならない

③ 自転車でも飲酒運転になる

④ 飲み過ぎは急性アルコール中毒になり、命に関わることがある

⑤ お酒に強い体質と弱い体質がある

⑥ アルコールパッチテストで自分の体質を調べることができる

⑦ 保健センターで、アルコールパッチテストを受けることができる

⑧ 回答しない

【Q３６】飲酒について、知っているものを挙げてください。 

（複数回答可） 

885

777

599

727

727

689

411

103

0 200 400 600 800 1000

20歳未満の飲酒は禁止されている

飲酒運転や、運転する人にお酒を勧め

てはならない

自転車でも飲酒運転になる

飲み過ぎは急性アルコール中毒になり、

命に関わることがある

お酒に強い体質と弱い体質がある

アルコールパッチテストで自分の体質を

調べることができる

保健センターで、アルコールパッチテスト

を受けることができる。

回答しない

[人]文学部

870

754

492

714

719

714

338

71

0 200 400 600 800 1000

20歳未満の飲酒は禁止されている

飲酒運転や、運転する人にお酒を勧めて

はならない

自転車でも飲酒運転になる

飲み過ぎは急性アルコール中毒になり、

命に関わることがある

お酒に強い体質と弱い体質がある

アルコールパッチテストで自分の体質を調

べることができる

保健センターで、アルコールパッチテスト

を受けることができる。

回答しない

[人]短期大学部

469

406

351

405

388

368

201

124

0 100 200 300 400 500

20歳未満の飲酒は禁止されている

飲酒運転や、運転する人にお酒を勧め

てはならない

自転車でも飲酒運転になる

飲み過ぎは急性アルコール中毒になり、

命に関わることがある

お酒に強い体質と弱い体質がある

アルコールパッチテストで自分の体質を

調べることができる

保健センターで、アルコールパッチテスト

を受けることができる。

回答しない

[人]歯学部
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① 「合法ドラッグ」「脱法ハーブ」と書かれていても「違法薬物」である

② 「ハーブ」「お香」「アロマ」「バスソルト」などと偽装表示されることがある

③ 大麻、覚せい剤より危険な成分が含まれ、さまざまな健康被害が起きる

④ 所持しているだけで罰せられることがある

⑤ 違法薬物の乱用で、事故・事件が起きている

⑥ 回答しない

413

315

353

377

361

145

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

「合法ドラッグ」「脱法ハーブ」と書かれて

いても「違法薬物」である

「ハーブ」「お香」「アロマ」「バスソルト」な

どと偽装表示されることがある

大麻、覚せい剤より危険な成分が含ま

れ、さまざまな健康被害が起きる

所持しているだけで罰せられることがあ

る

違法薬物の乱用で、事故・事件が起きて

いる

回答しない

[人]歯学部

【Q３７】違法薬物について知っているものを挙げてください。 

（複数回答可） 

768

605

637

714

695

136

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

「合法ドラッグ」「脱法ハーブ」と書かれて

いても「違法薬物」である

「ハーブ」「お香」「アロマ」「バスソルト」な

どと偽装表示されることがある

大麻、覚せい剤より危険な成分が含ま

れ、さまざまな健康被害が起きる

所持しているだけで罰せられることがあ

る

違法薬物の乱用で、事故・事件が起きて

いる

回答しない

[人]文学部

699

495

614

701

695

88

0 100 200 300 400 500 600 700 800

「合法ドラッグ」「脱法ハーブ」と書かれて

いても「違法薬物」である

「ハーブ」「お香」「アロマ」「バスソルト」など

と偽装表示されることがある

大麻、覚せい剤より危険な成分が含ま

れ、さまざまな健康被害が起きる

所持しているだけで罰せられることがある

違法薬物の乱用で、事故・事件が起きて

いる

回答しない

[人]短期大学部
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① AO入試

② 指定校推薦（附属を含む）入試

③ 推薦入試（一般公募推薦）

④ 推薦入試（スポーツ推薦）

⑤ 試験入試（一般入試）

⑥ センター試験利用入試

⑦ 社会人入試

⑧ その他の入試制度

⑨ 回答しない

① 第一希望

② 第二希望

③ 第三希望以下

④ 回答しない

【Q３８】どの入学試験を受けて入学しましたか。（新入生） 

【Q３９】本学は第何希望でしたか。（新入生） 

1, (21.2)

2, (47.6)

3

4

5, (11.8)

6
78 9

文
1, (31.5)

2, (58.9)

3
4 5 6789

短

1, (14.3)

2, (14.3)

3, (17.6)

4

5, (51.3)

6789

歯

1, (70.8)

2, (12.3)

3

4

文
1, (91.4)

2
3 4

短 1, (51.3)

2, (10.9)

3, (28.6)

4

歯



平成 27 年度（通年） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 

学生の学修および生活に関する実態調査 

33 

 

 

  

① 参加した（参考になった）

② 参加した（参考にならなかった）

③ 不参加

④ 回答しない

【Q４０】オープンキャンパス・体験入学に参加しましたか。 

（新入生） 

1, (73.1)

2

3, (20.5)

4

文
1, (95.6)

2 3 4

短
1, (46.2)

2

3, (52.1)

4

歯
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① 大学ホームページ

② 大学パンフレット

③ オープンキャンパスやイベント

④ 出前授業（出張講義）

⑤ 進学情報誌

⑥ 進学情報サイト

⑦ 高校内説明会、会場での進学相談会

⑧ 新聞広告・駅などのポスター

⑨ 高校の先生からの情報

⑩ 本学在校生・卒業生からの情報

⑪ 親やその他家族からの情報

⑫ その他

⑬ 回答しない

【Q４１】本学を知ったきっかけは何ですか。 

（新入生）※複数回答可 

78

78

61

13

47

40

56

5

133

31

61

34

13

0 20 40 60 80 100 120 140

大学ホームページ

大学パンフレット

オープンキャンパスやイベント

出前授業（出張講義）

進学情報誌

進学情報サイト

高校内説明会、会場での進学相談会

新聞広告・駅などのポスター

高校の先生からの情報

本学在校生・卒業生からの情報

親やその他家族からの情報

その他

回答しない

[人]文学部

108

101

107

14

30

36

58

1

116

70

96

23

4

0 20 40 60 80 100 120 140

大学ホームページ

大学パンフレット

オープンキャンパスやイベント

出前授業（出張講義）

進学情報誌

進学情報サイト

高校内説明会、会場での進学相談会

新聞広告・駅などのポスター

高校の先生からの情報

本学在校生・卒業生からの情報

親やその他家族からの情報

その他

回答しない

[人]短期大学部

38

19

16

0

4

7

2

1

14

12

61

12

2

0 10 20 30 40 50 60 70

大学ホームページ

大学パンフレット

オープンキャンパスやイベント

出前授業（出張講義）

進学情報誌

進学情報サイト

高校内説明会、会場での進学相談会

新聞広告・駅などのポスター

高校の先生からの情報

本学在校生・卒業生からの情報

親やその他家族からの情報

その他

回答しない

[人]歯学部
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① 大学ホームページ

② 大学パンフレット

③ オープンキャンパスやイベント

④ 出前授業（出張講義）

⑤ 進学情報誌

⑥ 進学情報サイト

⑦ 高校内説明会、会場での進学相談会

⑧ 新聞広告・駅などのポスター

⑨ 高校の先生の助言

⑩ 本学在校生・卒業生の助言

⑪ 親やその他家族の助言

⑫ その他

⑬ 回答しない

【Q４２】進学先を考えるときに一番参考にしたものは何ですか。

（新入生） 

1

2, (19.2)

3, (29.4)4
5

6

7
8

9, (10.2)

10

11

12

13

文

1

2, (20.3)

3, (47.9)

45
6

7

8

9

10

11
12 13

短

1, (10.9)

2, (21.8)

3, (14.3)

456789
10

11, (26.1)

12, (11.8)

13

歯
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① 大学の教育方針・理念への共感

② 学びたい学科・授業内容がある

③ 資格取得・就職サポート

④ 施設・設備

⑤ 学内の雰囲気

⑥ 学費・奨学金

⑦ 交通の便・立地

⑧ クラブ・サークル

⑨ 受験しやすい入試制度

⑩ 高校の先生からの薦め

⑪ 本学在校生・卒業生からの薦め

⑫ 家族からの薦め

⑬ その他

⑭ 回答しない

【Q４３】本学に入学した理由は何ですか。（新入生）※複数回答可 

46

238

136

72

72

18

71

38

54

39

5

19

22

18

0 50 100 150 200 250

大学の教育方針・理念への共感

学びたい学科・授業内容がある

資格取得・就職サポート

施設・設備

学内の雰囲気

学費・奨学金

交通の便・立地

クラブ・サークル

受験しやすい入試制度

高校の先生からの薦め

本学在校生・卒業生からの薦め

家族からの薦め

その他

回答しない

[人]文学部

82

260

228

143

135

13

125

16

46

48

29

53

7

2

0 50 100 150 200 250 300

大学の教育方針・理念への共感

学びたい学科・授業内容がある

資格取得・就職サポート

施設・設備

学内の雰囲気

学費・奨学金

交通の便・立地

クラブ・サークル

受験しやすい入試制度

高校の先生からの薦め

本学在校生・卒業生からの薦め

家族からの薦め

その他

回答しない

[人]短期大学部

39

48

14

33

34

3

25

8

16

8

13

43

14

1

0 10 20 30 40 50 60

大学の教育方針・理念への共感

学びたい学科・授業内容がある

資格取得・就職サポート

施設・設備

学内の雰囲気

学費・奨学金

交通の便・立地

クラブ・サークル

受験しやすい入試制度

高校の先生からの薦め

本学在校生・卒業生からの薦め

家族からの薦め

その他

回答しない

[人]歯学部
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① 好きな学問を学ぶこと

② 専門知識を身につけること

③ 将来に役立つ資格を取得すること

④ 友人・仲間を増やすこと

⑤ クラブ・サークルで活動すること

⑥ 今が楽しければそれでよい

⑦ 特に期待していない

⑧ その他

⑨ 回答しない

【Q４４】学生生活に期待していることは何ですか。 

（新入生）※複数選択可 

213

154

196

161

107

41

25

11

19

0 50 100 150 200 250

好きな学問を学ぶこと

専門知識を身につけること

将来に役立つ資格を取得すること

友人・仲間を増やすこと

クラブ・サークルで活動すること

今が楽しければそれでよい

特に期待していない

その他

回答しない

[人]文学部

168

244

320

243

78

28

5

2

4

0 50 100 150 200 250 300 350

好きな学問を学ぶこと

専門知識を身につけること

将来に役立つ資格を取得すること

友人・仲間を増やすこと

クラブ・サークルで活動すること

今が楽しければそれでよい

特に期待していない

その他

回答しない

[人]短期大学部

39

75

66

56

33

6

6

1

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

好きな学問を学ぶこと

専門知識を身につけること

将来に役立つ資格を取得すること

友人・仲間を増やすこと

クラブ・サークルで活動すること

今が楽しければそれでよい

特に期待していない

その他

回答しない

[人]歯学部
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⑤ まったくしなかった

① 1時間未満

② 1時間以上2時間未満

③ 2時間以上3時間未満

④ 3時間以上

⑥ 回答しない

① はい

② いいえ

③ 回答しない

【Q４５】高校時代において授業以外で、毎日何時間くらい勉強

（予習・復習・課題等）をしましたか。（新入生） 

1, (22.0)

2, (36.6)

3, (19.9)

4

5

6

文

1, (25.2)

2, (46.7)

3, (20.3)

4
5 6

短

1

2, (21.0)

3, (26.1)

4, (20.2)

5, (25.2)

6

歯

【Q４６】キャリア支援課が記念館地下 1 階にあることを知ってい

ますか。（文、短） 

1, (86.1)

2

3

文
1, (93.6)

2
3

短
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① 面接対策講座

② 身だしなみ講座

③ 履歴書対策講座

④ 就活筆記試験対策講座

⑤ 内定者や卒業生の体験談

⑥ 学内合同企業説明会

⑦ 資格就職に関する講座(文学部対象項目)

⑧ その他

⑨ 回答しない

【Q４７】キャリア支援課が行うどのような支援行事に参加したい

ですか。（文、短） 

1, (37.1)

2

3, (16.3)

4

5

6

7

8

9, (20.8)

文 1, (51.2)

2

3, (11.7)

4

5

6
7

8

9, (16.7)

短
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① 開始時間が授業やアルバイトなどと重なっている

② 参加しなくても内容が理解できる

③ 興味のある内容ではない

④ 就職を希望していない

⑤ 就職活動はまだ先のことだと思っている

⑥ 開催案内を見ておらず、日程がわからない

⑦ 講座の時間が長い

⑧ 回答しない

85

4

26

5

5

20

8

84

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

開始時間が授業やアルバイトなどと重

なっている

参加しなくても内容が理解できる

興味のある内容ではない

就職を希望していない

就職活動はまだ先のことだと思っている

開催案内を見ておらず、日程がわからな

い

講座の時間が長い

回答しない

[人]文学部

【Q４８】キャリア支援課が行う支援行事に参加していない場合、

その理由は何ですか。（文 4 年生） 
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① はい

② いいえ

③ 回答しない

【Q４９】キャリア支援課で支援行事以外に個別相談を受けてみた

いと思いますか。（文、短） 

1, (50.8)

2, (20.8)

3, (28.4)

文
1, (40.6)

2, (35.9)

3, (23.5)

短
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① 自分の就きたい職業がわからない

② 親・家族と意見が合わない

③ 就職活動・進学に関する情報の集め方がわからない

④ 就職活動・進学に関する情報が不足している

⑤ 心得や準備として、何をしてよいかわからない

⑥ 自分に合った就職先が見つからない

⑦ 人とのコミュニケーションが得意ではない

⑧ 社会に出ることが不安

⑨ その他

⑩ 回答しない

【Q５０】卒業後の進路について、不安に感じていることや悩んで

いることはありますか。（文、短） 

138

27

299

243

357

80

173

389

50

123

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

自分の就きたい職業がわからない

親・家族と意見が合わない

就職活動・進学に関する情報の集め…

就職活動・進学に関する情報が不足し…

心得や準備として、何をしてよいかわ…

自分に合った就職先が見つからない

人とのコミュニケーションが得意ではない

社会に出ることが不安

その他

回答しない

[人]短期大学部

491

43

322

293

391

190

304

355

64

128

0 100 200 300 400 500 600

自分の就きたい職業がわからない

親・家族と意見が合わない

就職活動・進学に関する情報の集め…

就職活動・進学に関する情報が不足…

心得や準備として、何をしてよいかわ…

自分に合った就職先が見つからない

人とのコミュニケーションが得意では…

社会に出ることが不安

その他

回答しない

[人]文学部
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① デスクパソコン・ノートパソコン

② タブレットパソコン

③ 携帯電話

④ スマートフォン

⑤ ない

⑥ 回答しない

【Q５１】あなたが自由に使える通信機器はどれですか。 

※複数回答可 

613

99

220

860

9

38

0 200 400 600 800 1000

デスクパソコン・ノートパソコン

タブレットパソコン

携帯電話

スマートフォン

ない

回答しない

[人]文学部

404

73

223

837

5

17

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

デスクパソコン・ノートパソコン

タブレットパソコン

携帯電話

スマートフォン

ない

回答しない

[人]短期大学部

361

160

133

487

2

64

0 100 200 300 400 500 600

デスクパソコン・ノートパソコン

タブレットパソコン

携帯電話

スマートフォン

ない

回答しない

[人]歯学部
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① ある

② ない

③ 回答しない

【Q５２】パソコン等で文書を作成するのに苦手意識はあります

か。 

1, (45.0)

2, (47.5)

3

文
1, (62.3)

2, (32.8)

3

短 1, (50.4)

2, (39.1)

3, (10.5)

歯
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【Q５４】一ヶ月に何冊の漫画、雑誌（タブレット含む）を読みま

すか。         

① 0冊

② 3冊未満

③ 3冊以上5冊未満

④ 5冊以上

⑤ 回答しない

【Q５３】一ヶ月に何冊の書籍（タブレット含む）を読みますか。

（漫画、雑誌は含まない）      

① 0冊

② 3冊未満

③ 3冊以上5冊未満

④ 5冊以上

⑤ 回答しない

1, (35.3)

2, (47.1)

3, (11.8)

4
5

短
1, (39.1)

2, (46.2)

3

4
5

歯

1, (13.9)

2, (30.6)

3, (21.5)

4, (33.3)

5

文

1, (29.4)

2, (29.4)

3, (29.4)

4

5

短

1, (30.8)

2, (35.3)

3, (14.7)

4, (15.4)

5

歯

1, (18.8)

2, (40.3)

3, (20.1)

4, (19.4)

5

文
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① ほとんど読んでいない

② 時々読んでいる

③ 毎日読んでいる

④ 回答しない

① ほとんど読んでいない

② 時々読んでいる

③ 毎日読んでいる

④ 回答しない

【Q５５】新聞（デジタル版）を読んでいますか。  

1, (69.4)

2, (22.9)

3
4

文 1, (47.1)

2, (35.3)

3

4, (17.6)

短
1, (66.7)

2, (19.9)

3

4

歯

【Q５６】新聞（紙面）を読んでいますか。  

1, (52.8)
2, (39.6)

3
4

文
1, (58.8)

2, (35.3)

3
4

短
1, (66.0)

2, (25.0)

3
4

歯



平成 27 年度（通年） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 

学生の学修および生活に関する実態調査 

47 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① Twitterをよく使う

② facebookをよく使う

③ LINEをよく使う

④ ブログやインターネット掲示板をよく使う

⑤ 今は使わないが、今後使う予定がある

⑥ 全く興味がない

⑦ 回答しない

【Q５７】LINE や facebook、twitter などの SNS やブログ、イン

ターネットの掲示板を使っていますか。※複数選択可 

579

91

788

87

14

66

93

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

Twitterをよく使う

facebookをよく使う

LINEをよく使う

ブログやインターネット掲示板をよく使う

今は使わないが、今後使う予定がある

全く興味がない

回答しない

[人]文学部

676

117

846

78

4

12

56

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

Twitterをよく使う

facebookをよく使う

LINEをよく使う

ブログやインターネット掲示板をよく使う

今は使わないが、今後使う予定がある

全く興味がない

回答しない

[人]短期大学部

213

116

457

51

6

44

95

0 100 200 300 400 500

Twitterをよく使う

facebookをよく使う

LINEをよく使う

ブログやインターネット掲示板をよく使う

今は使わないが、今後使う予定がある

全く興味がない

回答しない

[人]歯学部
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① 個人を特定できる情報をネットに書き込まない

② SNS利用時は、個人情報の公開設定を確認しておく

③ 学内の共有パソコンに、勝手にソフトウェアをインストールしない

④ 回答しない

【Q５８】学内でのパソコン利用上のマナーについて、知っている

ものを挙げてください。※複数選択可 

812

593

555

156

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

個人を特定できる情報をネットに書き込

まない

SNS利用時は、個人情報の公開設定を確

認しておく

学内の共有パソコンに、勝手にソフトウェ

アをインストールしない

回答しない

[人]文学部

740

525

389

160

0 100 200 300 400 500 600 700 800

個人を特定できる情報をネットに書き込ま

ない

SNS利用時は、個人情報の公開設定を確

認しておく

学内の共有パソコンに、勝手にソフトウェ

アをインストールしない

回答しない

[人]短期大学部

386

294

264

170

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

個人を特定できる情報をネットに書き込

まない

SNS利用時は、個人情報の公開設定を確

認しておく

学内の共有パソコンに、勝手にソフトウェ

アをインストールしない

回答しない

[人]歯学部
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① レポート・論文の書き方

② 資料の検索・収集の方法

③ パソコンの基本的な操作方法

④ パソコンの高度な操作方法（データベースや統計処理など）

⑤ 履修指導やゼミ、研究室などを選択する方法

⑥ 苦手科目や高校時代に履修していない科目の補習

⑦ その他

⑧ 回答しない

97

32

22

38

51

41

7

6

0 20 40 60 80 100 120

レポート・論文の書き方

資料の検索・収集の方法

パソコンの基本的な操作方法

パソコンの高度な操作方法（データベー

スや統計処理など）

履修指導やゼミ、研究室などを選択する

方法

苦手科目や高校時代に履修していない

科目の補習

その他

回答しない

[人]文学部

10

1

3

3

1

5

1

3

0 2 4 6 8 10 12

レポート・論文の書き方

資料の検索・収集の方法

パソコンの基本的な操作方法

パソコンの高度な操作方法（データベース

や統計処理など）

履修指導やゼミ、研究室などを選択する

方法

苦手科目や高校時代に履修していない科

目の補習

その他

回答しない

[人]短期大学部

34

30

21

17

26

45

31

32

0 10 20 30 40 50

レポート・論文の書き方

資料の検索・収集の方法

パソコンの基本的な操作方法

パソコンの高度な操作方法（データベー

スや統計処理など）

履修指導やゼミ、研究室などを選択する

方法

苦手科目や高校時代に履修していない

科目の補習

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q５９】大学内で学習をサポートする体制がある場合、どのよう

な支援を受けたいですか。※複数選択可 
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① まったくしない

② 1時間未満

③ 1時間以上2時間未満

④ 2時間以上

⑤ 回答しない

【Q６０】授業以外で、毎日何時間くらい勉強（予習・復習・課題

等）しますか。        

1, (15.3)

2, (44.4)

3, (33.3)

4 5

文
1, (35.3)

2, (29.4)

3, (29.4)

4
5

短

1, (11.5)

2, (23.7)

3, (29.5)

4, (30.8)

5

歯
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① ノートや配布資料で復習している

② インターネットで検索している

③ 参考書を調べている

④ 図書館で調べている

⑤ 友人・知人と話し合っている

⑥ 教員に質問している

⑦ 家族に相談している

⑧ 何もしていない

⑨ 回答しない

79

89

26

45

91

34

10

4

0

0 20 40 60 80 100

ノートや配布資料で復習している

インターネットで検索している

参考書を調べている

図書館で調べている

友人・知人と話し合っている

教員に質問している

家族に相談している

何もしていない

回答しない

[人]文学部

10

6

3

1

10

6

1

1

0

0 2 4 6 8 10 12

ノートや配布資料で復習している

インターネットで検索している

参考書を調べている

図書館で調べている

友人・知人と話し合っている

教員に質問している

家族に相談している

何もしていない

回答しない

[人]短期大学部

82

84

63

42

74

54

16

4

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ノートや配布資料で復習している

インターネットで検索している

参考書を調べている

図書館で調べている

友人・知人と話し合っている

教員に質問している

家族に相談している

何もしていない

回答しない

[人]歯学部

【Q６１】授業で分からない事柄があった場合、どのように対応し

ていますか。※複数選択可 
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① 普段から勉強しているので特別な勉強はしていない

② 2週間～1月前くらいから試験勉強を始める

③ 試験直前に勉強を始める

④ その他

⑤ 回答しない

【Q６２】定期試験の勉強は、いつから始めていますか。  

1

2, (56.3)

3, (32.6)

4 5

文

1, (17.6)

2, (52.9)

3, (29.4)

45

短

1, (12.8)

2, (60.3)

3, (21.8)

4 5

歯
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① 現在の住まい

② 空き教室

③ 図書館

④ 大学食堂

⑤ 学生ラウンジ

⑥ 部室

⑦ 体育館

⑧ 自習室

⑨ 学外施設

⑩ その他

⑪ 回答しない

123

24

101

16

1

13

0

2

12

4

2

0 20 40 60 80 100 120 140

現在の住まい

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

学外施設

その他

回答しない

[人]文学部

16

3

8

4

0

0

0

1

0

1

1

0 5 10 15 20

現在の住まい

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

学外施設

その他

回答しない

[人]短期大学部

100

32

83

18

10

0

0

27

31

16

5

0 20 40 60 80 100 120

現在の住まい

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

学外施設

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q６３】試験勉強はどこでしていますか。※複数選択可 
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① 空き教室

② 図書館

③ 大学食堂

④ 学生ラウンジ

⑤ 部室

⑥ 体育館

⑦ 自習室

⑧ その他

⑨ 回答しない

56

115

49

3

26

0

3

16

3

0 20 40 60 80 100 120 140

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]文学部

11

8

10

0

0

0

0

2

0

0 2 4 6 8 10 12

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]短期大学部

62

41

35

10

7

4

5

33

16

0 10 20 30 40 50 60 70

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q６４】授業時間以外は大学のどの場所で過ごしていますか。※

複数選択可 
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① 空き教室

② 図書館

③ 大学食堂

④ 学生ラウンジ

⑤ 部室

⑥ 体育館

⑦ 自習室

⑧ その他

⑨ 回答しない

30

112

33

0

8

1

5

4

16

0 20 40 60 80 100 120

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]文学部

5

12

3

0

0

0

0

0

5

0 2 4 6 8 10 12 14

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]短期大学部

41

112

23

13

2

4

43

10

12

0 20 40 60 80 100 120

空き教室

図書館

大学食堂

学生ラウンジ

部室

体育館

自習室

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q６５】定期試験前に施設の利用時間を延長できるとしたら、ど

こを利用しますか。※複数選択可 
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① キャンパスの雰囲気

② カリキュラム

③ 部活動

④ 図書館

⑤ 特になし

⑥ その他

⑦ 回答しない

290

282

140

52

214

47

72

21

24

0 50 100 150 200 250 300 350

立地、アクセス

キャンパスの雰囲気

カリキュラム

部活動

図書館

教職員

特になし

その他

回答しない

[人]鶴見大学・鶴見大学短期大学部 全体

【Q６６】本学の気に入ったところはどこですか。 
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44

39

36

27

284

31

71

0 50 100 150 200 250 300

キャンパスの雰囲気

カリキュラム

部活動

図書館

特になし

その他

回答しない

[人]文学部

11

32

21

2

279

34

53

0 50 100 150 200 250 300

キャンパスの雰囲気

カリキュラム

部活動

図書館

特になし

その他

回答しない

[人]短期大学部

36

81

25

49

81

33

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

キャンパスの雰囲気

カリキュラム

部活動

図書館

特になし

その他

回答しない

[人]歯学部

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① キャンパスの雰囲気

② カリキュラム

③ 部活動

④ 図書館

⑤ 特になし

⑥ その他

⑦ 回答しない

【Q６７】大学に改善して欲しいと思うところはどこですか 
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① 勉学について

② 就職、進路について

③ 人間関係について

④ 経済的なことについて

⑤ アルバイトのことについて

⑥ 健康について

⑦ 自分の性格について

⑧ 家族のことについて

⑨ 特になし

⑩ その他

⑪ 回答しない

14

13

10

4

1

1

5

2

20

2

6

0 5 10 15 20 25

勉学について

就職、進路について

人間関係について

経済的なことについて

アルバイトのことにつ…

健康について

自分の性格について

家族のことについて

特になし

その他

回答しない

[人]文学部

3

5

3

1

1

2

3

1

8

0

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

勉学について

就職、進路について

人間関係について

経済的なことについて

アルバイトのことについて

健康について

自分の性格について

家族のことについて

特になし

その他

回答しない

[人]短期大学部

47

2

10

0

2

2

7

0

14

6

4

0 10 20 30 40 50

勉学について

就職、進路について

人間関係について

経済的なことについて

アルバイトのことについて

健康について

自分の性格について

家族のことについて

特になし

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q６８】困っていることはありますか。 

（新入生対象） 
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① 学内の先輩、友人

② 学外の先輩、友人

③ 教職員

④ 学習アドバイザー

⑤ カウンセラー

⑥ 看護師（保健センター）

⑦ 家族

⑧ 小中高の恩師

⑨ 相談していない

⑩ その他

⑪ 回答しない

26

28

2

1

3

0

34

2

15

2

6

0 10 20 30 40

学内の先輩、友人

学外の先輩、友人

教職員

学習アドバイザー

カウンセラー

看護師（保健センター）

家族

小中高の恩師

相談していない

その他

回答しない

[人]文学部

8

10

0

0

0

0

14

0

5

1

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16

学内の先輩、友人

学外の先輩、友人

教職員

学習アドバイザー

カウンセラー

看護師（保健センター）

家族

小中高の恩師

相談していない

その他

回答しない

[人]短期大学部

34

29

7

1

0

0

37

1

14

2

7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

学内の先輩、友人

学外の先輩、友人

教職員

学習アドバイザー

カウンセラー

看護師（保健センター）

家族

小中高の恩師

相談していない

その他

回答しない

[人]歯学部

【Q６９】相談事は誰にしますか。（新入生対象）※複数選択可 
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① 満足

② やや満足

③ やや不満

④ とても不満

⑤ 回答しない

【Q７０】本学に満足していますか。 

1, (20.8)

2, (54.9)

3, (16.0)

4
5

文

1, (11.8)

2, (47.1)

3, (23.5)

4

5, (11.8)

短

1, (13.5)

2, (37.8)

3, (22.4)

4, (19.9)

5

歯
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① 学内掲示板

② 友人・知人

③ 教職員

④ 本学ホームページ

⑤ 本学ポータルサイト

⑥ 本学からの電子メール

⑦ 大学の各種ブログ

⑧ 回答しない

42

28

4

24

56

12

2

2

0 10 20 30 40 50 60

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]文学部

17

15

1

3

7

6

0

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]短期大学部

55

54

9

22

32

23

0

8

0 10 20 30 40 50 60

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]歯学部

【Q７２】大学からの情報をどのような方法で得ていますか。 ※複数

選択可 
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① 学内掲示板

② 友人・知人

③ 教職員

④ 本学ホームページ

⑤ 本学ポータルサイト

⑥ 本学からの電子メール

⑦ 大学の各種ブログ

⑧ 回答しない

34

4

9

19

50

28

2

8

0 10 20 30 40 50 60

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]文学部

14

4

10

7

8

15

0

2

0 2 4 6 8 10 12 14 16

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]短期大学部

44

16

27

32

32

44

5

8

0 10 20 30 40 50

学内掲示板

友人・知人

教職員

本学ホームページ

本学ポータルサイト

本学からの電子メール

大学の各種ブログ

回答しない

[人]歯学部

【Q７３】大学からの情報発信は今後どのように行ってほしいです

か。※複数選択可 
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自由記述を分類すると下記のようになりました。 

個性 ６件 

面倒見がよい ４件 

自由 ４件 

快適 ４件 

一般的な大学 3 件 

自然が豊か 3 件 

コンパクト 3 件 

寺（禅） 2 件 

鶴・つるみん 2 件 

 

その他、図書館、階段、勉強、明るいなどの意見がありました。 

 

  

【Q７４】鶴見大学を一言で表現するとどうなりますか。※任意 
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自由記述を分類すると下記のようになりました。 

図書館の蔵書・学習設備の充実  １３件 

アクセス・立地 ７件 

教職員との距離が近い ６件 

キャンパスがコンパクト ３件 

總持寺での学校行事 ３件 

附属病院がある 2 件 

他の大学では学べないものがここにはある 2 件 

司書になることのできる環境がある 2 件 

部活が活発 2 件 

ひとりひとりがのびのび出来る 2 件 

 

その他、先輩が優しい、楽、100 円朝食、勉強という意見がありました。 

 

  

【Q７５】鶴見大学を後輩に勧めたいポイントはどこですか。※任

意 



平成 27 年度（通年） 

鶴見大学・鶴見大学短期大学部 

学生の学修および生活に関する実態調査 

65 

 

自由記述を分類すると下記のようになりました。 

特になし ８件 

学食・カフェの充実 ６件  

教職員と学生のコミュニケーション ４件 

人間関係が深まる行事、体育祭や劇など。４件 

設備が古い ３件 

学習意欲 ３件 

マナー ３件 

短大生でも気軽に参加できるような 活気のある部活動・サークル。 ２件 

コンビニ ２件 

（理系の）学部数 ２件 

遅くまで居残ることができる施設 ２件 

 

その他、いろいろな意見がありました。 

情報発信量 、効率、平等、集団での統一性、避難経路の考慮、偏差値、ロッカー、エレ

ベーター、システム、必死さ、さわやかな雰囲気、教員の学力、教員のモラル、弓道場が

ない、など。 

 

以上 

 

【Q７６】鶴見大学に足りないものはなんですか。※任意 


